
 

 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Θεσσαλονίκη, 03/10/2023 

 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Με ανακοίνωσή της η Μουφτεία Ξάνθης καταγγέλλει 

απειλές κατά της ζωής του Ιμάμη, του Μουεζίνη και της 
Βακουφικής Επιτροπής του χωριού Πίλημα, αν δεν 
εγκαταλείψουν τον νόμιμο Μουφτή και να συνταχθούν με 
«εκπροσώπους εξωθεσμικών κέντρων και ξένων 
παρακρατικών μηχανισμών». Καλούνται οι αρμόδιοι να 
θέσουν ένα τέλος, πριν η κατάσταση τεθεί εκτός ελέγχου» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Τη στιγμή κατά την οποία η Κυβέρνηση και τα φίλα προσκείμενα σε αυτή 
Μ.Μ.Ε. παρέχουν ελπίδες και αισιοδοξία περί μιας νέας «ελληνοτουρκικής 
προσεγγίσεως», ο κ. Ερντογάν, υπουργοί του, τουρκικά Μ.Μ.Ε. κλπ. θέτουν σε 
κάθε ευκαιρία το, κατ’ αυτούς, πρόβλημα της θρησκευτικής μειονότητας. 
Απόρροια αυτού είναι ορισμένοι στη Θράκη να έχουν αποχαλιναγωγηθεί και να 
απειλούν με περισσό θράσος. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η ανακοίνωση της 
30ης Σεπτεμβρίου 2023 της Μουφτείας Ξάνθης, η οποία μεταξύ των άλλων 
αναφέρει: «Χθες Παρασκευή, 29 Σεπτεμβρίου 2023, με θλίψη ενημερωθήκαμε 
ότι στο Ιερό Τέμενος του χωριού Πίλημα Ξάνθης άγνωστοι έγραψαν στην 
τουρκική γλώσσα απειλητικά μηνύματα κατά της ζωής του Ιμάμη, του Μουεζίνη 
και της Βακουφικής Επιτροπής στους εξωτερικούς τοίχους του Τεμένους, 
καθώς και στους τσιμεντένιους στύλους της αυλόπορτας. Επίσης, τοποθέτησαν 
τέσσερα φυσίγγια τυλιγμένα και στερεωμένα με μονωτική ταινία πάνω στην 
πόρτα της αυλής ως ένα σαφέστατο μήνυμα κατά της ζωής τους, που 
παραπέμπει σε ξένους παρακρατικούς μηχανισμούς. Οι απειλές και τα 
φυσίγγια τοποθετήθηκαν ως προειδοποίηση με προθεσμία τεσσάρων ημερών, 
ώστε ο Ιμάμης, ο Μουεζίνης και η Βακουφική Επιτροπή να εγκαταλείψουν τον 
Μουφτή και να συνταχθούν με εκπροσώπους εξωθεσμικών κέντρων. Πρόκειται 
για μια σοβαρή απειλή και ευθύτατη παραβίαση της θρησκευτικής ελευθερίας 
των μουσουλμάνων της Θράκης από ξένες δυνάμεις. Περιμένουμε από την 
Ελληνική Πολιτεία να εφαρμόσει τον νόμο και κυρίως να προστατεύσει τη 
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θρησκευτική ελευθερία των μουσουλμάνων της Θράκης από παρακρατικούς 
μηχανισμούς που καμία σχέση δεν έχουν με την Ελλάδα…». Από την ανωτέρω 
ανακοίνωση της Μουφτείας Ξάνθης δια του Σοφολογιότατου Τοποτηρητή της, 
κ. Νεζντέν Χεμσερί, διακρίνουμε ως άκρως ανησυχητικές αλλά γνωστές επί 
δεκαετίες και μη επιλυόμενες τις φράσεις «ξένους παρακρατικούς 
μηχανισμούς», «εκπροσώπους εξωθεσμικών κέντρων» και «ξένες δυνάμεις». 
Η μόνη «ξένη δύναμη», η οποία παρεμβαίνει απροκαλύπτως, είναι η Τουρκία, 
με απώτερο στόχο την εξ’ ολοκλήρου συνδιοίκηση εν πρώτοις και την 
κοσσοβοποίηση της Θράκης ακολούθως. Οι «ξένοι παρακρατικοί μηχανισμοί» 
είναι προφανώς το «Τουρκικό Προξενείο Κομοτηνής», το οποίο η Ελληνική 
Λύση δια του Προέδρου της ζητεί επί σειρά ετών να κλείσει, δια των πρακτόρων 
και του τουρκοφρώνου περιβάλλοντός του, ορισμένη μερίδα του μειονοτικού 
τύπου και διαφόρων οργανώσεων αυτοαποκαλούμενων «τουρκικών» και 
«εκπρόσωποι των εξωθεσμικών κέντρων», καθώς και οι ψευσομουφτήδες. 
Απτό παράδειγμα είναι η προ ημερών συνάντηση των τεσσάρων υποψηφίων 
Δημάρχων του Δήμου Μύκης με τον ψευδομουφτή Ξάνθης, ο οποίος ζήτησε τη 
συνεργασία τους με γνώμονα «την κατοχύρωση της τουρκικής συνείδησης και 
διοίκησης στον Δήμο». Έλαβαν μάλιστα οδηγίες από το Τουρκικό Προξενείο. 
Για το συγκεκριμένο θέμα καταθέσαμε ήδη ερώτηση στη Βουλή. Αξιοπρόσεκτο 
και άκρως προκλητικό για θεσμικούς παράγοντες, όπως οι Δήμαρχοι, είναι να 
μην επισκέπτονται τον νόμιμο Τοποτηρητή της Μουφτείας αλλά τον εξωθεσμικό 
ψευδομουφτή στο γραφείο του. Η ανακοίνωση λοιπόν της Μουφτείας Ξάνθης 
είναι ξεκάθαρη και αποκαλυπτική στη φράση «…από παρακρατικούς 
μηχανισμούς που καμία σχέση δεν έχουν με την Ελλάδα». Στη Θράκη 
παρουσιάζεται ένα φαινόμενο το οποίο αποτελεί πρωτοτυπία που θα 
προκαλούσε θυμηδία, αν δεν υποκρύπτονταν εθνικοί κίνδυνοι και επεκτακτικές 
βλέψεις από τη γείτονα χώρα. Να είναι τοποθετημένοι από το κράτος μας οι 
νόμιμοι Τοποτηρητές των Μουφτειών με όσα Ιερά Τεμένη, Ιμάμηδες και 
Βακουφικές Επιτροπές συντάσσονται μαζί τους και συνεπώς με τη νομιμότητα 
και παραλλήλως να υπάρχουν οι ψευδομουφτήδες, ως «εκπρόσωποι» όλων 
των προαναφερθέντων, τα οποία αναγράφουμε και ανέφερε και ο 
Σοφολογιώτατος Τοποτηρητής της Μουφτείας Ξάνθης, κ. Νεζντέν Χεμσερί, με 
δικούς τους οικονομικούς πόρους, γραφεία κτλ., ακολουθούμενοι από τα 
υπόλοιπα Ιερά Τεμένη, Ιμάμηδες και Βακουφικές Επιτροπές που δε 
συντάσσονται με τους νόμιμους Μουφτήδες. Αυτός ήταν ακριβώς και ο σκοπός 
των δραστών της καταγγελομένης ενεργείας στο Πίλημα Ξάνθης. Διά απειλής 
κατά της ζωής τους να αναγκασθούν ο Ιμάμης, ο Μουεζίνης και η Βακουφική 
Επιτροπή να εγκαταλείψουν τον νόμιμο Μουφτή και να συνταχθούν «…με τους 
εκπροσώπους εξωθεσμικών κέντρων», υπονοώντας σαφώς τον ψευδομουφτή. 
 
Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Τι προτίθετε να πράξει ο κ. Υπουργός Εξωτερικών για τα ανωτέρω 
καταγγελόμενα από τη Μουφτεία της Ξάνθης και μη απτόμενα της αστυνομικής 
έρευνας; 
 
2. Επί σειρἀ ετών και με αλλεπάλληλες ερωτήσεις ζητούσαμε από την πρώην 
Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων να προχωρήσει στην τοποθέτηση 



Μουφτήδων καταργούμενης της τοποτηρήσεως, η οποία θεωρείται 
προσωρινή. Προτίθεται και πότε ο κ. Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού να προχωρήσει στη διαδικασία επιλογής των τριών Μουφτήδων; 
 
3. Το αδίκημα της «αντιποιήσεως αρχής» προφανώς δεν πτοεί τους 
ψευδομουφτήδες της Θράκης και γι’ αυτό επί σειρά ετών συνεχίζουν άφοβα 
αυτό που κάνουν. Εξάλλου, η προβλεπόμενη τιμωρητική ποινή βάσει του Π.Κ. 
είναι για αυτούς αμελητέα. Στο συγκεκριμένο όμως θέμα υπάρχουν το εθνικό 
συμφέρον, η ομαλή συμβίωση στη Θράκη, η υποκρυπτόμενη παρουσία ξένων 
κέντρων και γειτονικού κράτους κλπ. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Δικαιοσύνης να 
αναλάβει νομοθετική πρωτοβουλία επί του συγκεκριμένου αυτού ζητήματος για 
να τεθεί ένα τέλος στη συνεχή επί σειρά ετών δράση των ψευδομουφτήδων, 
απόρροια της οποίας είναι και η ανωτέρω έκνομη ενέργεια; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




